

春风化雨万物新 农信金融助春耕

本报融媒体记者 霍天艳 实习生 范璐 通讯员 莫朝煌

又是一年春忙时。近日,宁陵县张弓镇经营农资批发零售生意多年的姚玉杰,正在为络绎不绝的客户介绍着大家需要的农资。为了满足附近村庄农药化肥需求,姚玉杰急需资金进货。宁陵农信联社金融走访工作队经过调查了解后,仅用两天时间就为姚玉杰审批了30万元的信用额度,解了其进货资金短缺之急。

当前,正值疫情防控关键阶段,也是春耕生产的重要时期,商丘市农信社提高政治站位,强化责任担当,辖内8家县级行社勇担“支农主力军”责任,坚持防疫和春耕两手抓、两不误,扎实做好春耕备耕金融服务各项工作,为全市农业生产提供了资金保障。截至目前,全市农信社各类涉农贷款余额542.07亿元,向人民银行申请支农再贷款33亿元,发放春耕备播贷款6000余笔、金额5.07亿元,入户调查1.84万次,入户调查资金需求6.27亿元。

记者采访得知,入春以来,市农信社辖内8家县级行社利用点多面广、人多面熟的优势,组织干部员工深入涉农企业、农家农户、田间地头进行实地调查,摸清农业生产经营、贷款需求和受疫情影响程度等情况,详细掌握一手资料,根据农业生产季节性资金需求特点,做好市场分析和信贷投放计划,及时调整信贷结构支持春耕备播。同时,坚持做到对农户生产购买化肥、农药、种子、农机具等所需小额贷款需求重点保障;对专业大户、农民专业合作社、农业产业化龙头企业等新型主体春耕备播期间的资金需求重点保障;对农田水利建设等农村基础设施升级方面的资金需求重点保障“三个重点保障”,确保人员到位、资金到位、措施到位“三个到位”。

截至目前
全市农信社各类涉农贷款
余额542.07亿元
向人民银行申请支农再贷款
33亿元
发放春耕备播贷款6000
余笔、金额5.07亿元
入户调查1.84万次,入户
调查资金需求6.27亿元

此外,利用向人民银行申请的支农再贷款资金,合理运用货币政策工具,进一步降低春耕备耕相关贷款利率(最低贷款利率可达5.5%),将“减费让利”政策落到了实处。在夏邑县北岭镇仇庄村,村民陈亚伟等人在温室大棚检查黄瓜长势,陈亚伟告诉记者,这个大棚能建起来,多亏了夏邑农信联社的资金支持。当初,夏邑农信联社的信贷员下乡走访得知其建大棚缺乏资金,便主动向其介绍该联社落实“减费让利”政策推出的“乡村振兴贷”产品,这款产品最终为其提供了低于其他类贷款产品利率33.22%的30万元资金,切切实实解决了陈亚伟等人的难题。柘城县起台镇远近闻名的辣椒种植大



宁陵农信联社“金融走访工作队”仅用两天时间为经营农资批发的姚玉杰审批了30万元的信用额度,解了其资金短缺难题。 本报融媒体记者 霍天艳 摄

户刘飞告诉记者,近年来他承包了500多亩土地,眼下,辣椒开始育苗,需要购一批化肥,但是因为刚给工人发了工资,资金紧张,柘城农商银行起台支行工作人员在了解到他的资金需求后,主动上门服务,两天就为他发放了金额20万元的“乡村振兴系列贷款”——“辣椒种植贷”,解决了他的难题。

记者走访得知,不止夏邑县、柘城县,市农信社其他辖内行社也根据企业、农户多元需求,创新推出辣椒、肉牛、蛋鸭、胡芦、韭菜等种植、养殖乡村振兴系列贷款,大力支持县域特色农业产业发展。同时,不断丰富抵押、担保方式,简化审批手续,加大农资产

产、流通、采购等春耕备耕信贷资金投入,根据小麦、花生、酥梨、葡萄等农产品生产周期特点,灵活设定贷款期限和还款频率,切实为贷款客户解忧愁。

截至目前,全市农信社累计入户调查1.84万次,入户调查资金需求(包含农户、企业与农田建设项目等)6.27亿元。对受疫情影响、暂时受困涉农企业及农户,承诺不抽贷、不断贷、不压贷,并坚持特事特办和急事急办的原则,通过安排专项信贷额度、开辟绿色通道、优化办贷流程、简化办贷手续等方式继续为其提供高质量金融服务(最低可1天办结),想方设法为企业、农户纾困解难办实事。

商丘市农信社

将向河南能源、永煤集团提供15亿元授信支持

本报讯(记者 霍天艳 实习生 范璐 通讯员 魏彦双)为认真贯彻落实省政府和省联社关于做好省属国有企业金融服务有关安排,推动省联社与河南能源化工集团(以下简称河南能源)《战略合作协议》在商丘落地实施,近日,市农信办牵头举办河南能源银企对接会。

市农信办党组成员、副主任邢众及信用管理部负责人,辖内华商、永城两家农商银行分管对公业务副行长及信用管理部、公司业务部负责人,河南能源下属企业永煤集团及其子公司有关人员共16人参加会议。

会上,合作双方本着互惠共赢的原则,就具体合作事宜进行了深入友好交流,并达成5000万元授信业务合作。后期,商丘农信社将向河南能源及永煤集团提供15亿元授信支持,实现农信社资金优势和河南能源产业优势有机融合、有效嫁接,推动双方良性互动、合作共赢,更好地服务我省经济社会高质量发展。

中原银行商丘分行

开展防范和处置非法集资百日宣传活动

本报讯(记者 霍天艳 实习生 范璐 通讯员 刘迪)为进一步提升防范非法集资宣传教育的系统性、持续性、有效性,增强人民群众自觉防范、自觉拒绝非法集资的意识和能力,近日,中原银行商丘分行按照商丘银保监分局《关于加强防范非法集资宣传教育的意见的通知》要求,组织各单位开展了2022年防范和处置非法集资百日宣传活动。

该行组织各单位学习了商丘银保监分局《关于转发处置非法集资部际联席会议〈加强防范非法集资宣传教育的意见〉的通知》文件精神,明确了本次活动目标和要求,通过线上线下相结合的方式进行宣传。线下制作了1万份宣传折页和近百份展板海报;线上制作了宣传作品,同时组织员工参加防范非法集资和电信网络诈骗专题普法知识竞赛活动。

此项活动的开展,使广大员工和群众充分认识到非法集资的危害性,切实增强了广大人民群众防范非法集资的意识,提高识别防范的能力,充分发挥宣传工作“震慑犯罪、树立形象、教育公众、防范风险”的积极作用,今后,该行将持续有效开展形式多样、面向公众的教育宣传,营造良好的经营环境,维护经济金融秩序和社会稳定。



李婷婷收到锦旗。 王爱丽 摄

本报讯(记者 霍天艳 实习生 范璐 通讯员 王爱丽)“姑娘,你多次的贴心服务,让我感受到了温暖,谢谢你贴心的服务。”4月11日,客户高先生一边将一面写有“人民银行为人民,李婷婷服务暖人心”的锦旗送到中原银行商丘白云支行,一边握着理财经理李婷婷的手表示感谢。

近日,在中原银行商丘白云支行的营业厅内,一对老夫妻办理完业务后迟迟不肯离开,从自助设备巡视归来的李婷婷发现后,主动上前询问是否需要帮助。走到跟前发现老先生腿脚不便,与老人交谈后得知老人姓高,夫妻两人办完业务不离开的原因是其家人郭女士需要更换存折,因更换存折需要提前维护个人信息,但郭女士已于多年前移民并定居法国,不知道如何办理。得知高先生的需求后,李婷婷主动添加高先生以及郭女士微信,远程视频截图指导其下载并注册中原银行手机银行APP,通过一步步讲解,最终完成信息完善业务,解决了高先生的难题。

高先生表示,至此之后,他们夫妻每次在中原银行商丘白云支行办理业务时,李婷婷总是主动搀扶其上下台阶或者帮忙开门、取号等,他被李婷婷的优质服务所感动,所以制作了锦旗以示感谢,于是出现了开头的一幕。

一直以来,中原银行商丘白云支行不断提升业务服务水平,多方面多渠道提升服务质量,为老百姓提供个性化的金融服务,秉持“服务客户无小事”的理念,坚持客户优先、客户体验为本的原则,为客户提供便民、高效、贴心的服务,打造有口碑的银行。

落实防疫措施 筑牢坚固防线



4月11日,广发银行商丘分行工作人员引导客户在营业厅外扫码,把好疫情防控关。袁婷婷 摄

交通银行商丘分行志愿者

积极参与社区防疫活动

本报讯(记者 任威 实习生 范璐 通讯员 高松山)近日,交通银行商丘分行积极响应市委、市政府号召,组织党员志愿者服务队、慰问社区疫情防控服务卡点,积极参与社区疫情防控活动。

为增强疫情防控,帮助奋战在疫情防控一线的社区工作人员减轻压力,交通银行商丘分

行党员志愿者主动对接当地新城街道办事处三和社区,积极参与到疫情防控工作去,在疫情防控服务卡点开展志愿者服务队伍、慰问社区疫情防控服务卡点,积极参与社区疫情防控活动。

此外,为更好助力疫情防控,该行采购了一批防疫物资,

由交通银行商丘分行党委书记、行长杨永乐带队前往新城街道办事处三和社区进行慰问,助力疫情防控,为战胜疫情贡献一份力量。

“万众一心,众志成城。疫情是一次考验,是一面硬仗,在市委、市政府的坚强领导下,我们携起手来,并肩作战,努力打赢这场战役。”杨永乐表示。

学金融知识 筑安全屏障

警惕防范金融诈骗 共筑国家安全防线

本报融媒体记者 霍天艳 实习生 范璐

今年4月15日是第七个全民国家安全教育日。全民国家安全教育日是为了增强全民国家安全意识,维护国家安全而设立的节日。记者了解到,国家安全包括政治安全、国土安全、军事安全、经济安全等16个方面的基本内容。其中,金融安全是经济安全的重要组成部分,维护国家金融安全是我们应尽的义务,在日常生活中我们也要提高警惕防范金融诈骗,维护个人金融信息,守好自己的钱袋子。

金融诈骗常见有哪些形式?危害个人金融信息的典型案例有几种?面对金融诈骗我们该如何应对?近日,记者带着这些问题,咨询了银行专业人员。

随着互联网与移动互联网技术的发展,网络与移动支付在给公众带来便利的同时,也给一些不法分子利用网络侵害公众财产安全带来了可乘之机。记者了解到,在日常生活中,诈骗分子会利用虚假网站、电子商务平台等实施网络诈骗,在车票、机票“退改签”为理由窃取受害人银行卡号、口令、验证码等敏感信息。也会在网络平台以“采购防护用品”“献爱心”等为幌子发布虚假信息,或假借销售口罩、手套和消毒剂等民众有较大需求的产品吸引大众以达到骗取钱财的目的。

银行专业人员告诉记者,街头问卷调查送小礼品、注册送大礼,填写详细资料抽奖机会等活动,随意填写个人资料,均有可能泄露个人金融信息;贸然连接不明免费WiFi,随意扫二维码,可能携带木马病毒,往往会窃取用户手机号码、银行卡号、交易密码等重要个人金融信息;不法分子通过各种渠道获取客户信息,冒充公检法通过电话或短信谎称涉嫌某某案件,需转移银行卡内资金以骗取钱财……一旦个人金融信息被窃取或泄露,后果无法估量,将对个人财产造成巨大损失,对金融安全产生不利影响。

在日常生活中避免金融诈骗,守护个人信息及财产安全,可以这样做:不在公共场合或者通过免费WiFi登录手机银行、操作转账支付业务;不轻信所谓“银行客服”“电商客服”“机票订购网站客服”等假冒官方号码的来电或者短信;不要向陌生人转账;不要在银行预留陌生人的手机号码;不要向任何人透露电子银行身份认证信息;警惕不法分子通过电话或短信编造虚假信息,骗取钱财;警惕任何以“手机银行失效”“手机银行客户端升级”“账户验证”“积分兑换”“购物退款”等为借口利用伪基站技术冒充银行或者电商客服发送的短信、退款链接,防范网络钓鱼窃取密码及个人信息……总的来说,要提高警惕,防患于未然,不要有贪便宜的心理。

防范化解金融风险事关国家安全、发展全局和人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。全面维护金融稳定,需要我们每个人守护好自己的相关信息,守护好自己的钱袋子,大家携手织密织牢金融安全网,坚决守住不发生系统性金融风险的底线,促进经济和金融良性循环、健康发展。

河南首单林业碳汇保险落地商丘

本报讯(记者 霍天艳)4月12日,河南省首单林业碳汇保险在中原农险民权县营销服务部签约落地,将为民权县1000亩国有林场提供70万元风险保障,开启河南保险业探索绿色保险发展新模式。

“河南省首单林业碳汇保险,是中原农险践行‘五优五新’高质效服务行动,助力‘碳达峰、碳中和’目标实现的一次新探索,填补了我省林业碳汇保险的空白。”据中原农险副总经理雷廷军介绍,该险种以碳汇方法学为基础,经过长期实地考察、研究论证,匹配当地林场历史损失风险,建立起国有林场林业碳汇与固碳能力减碳计量的函数模型,创新开发了适用于河南省国有林场的林业碳汇保险产品。

据国有商丘民权林场负责人白石介绍,该林场是豫东黄河故道生态防护林体系的重要组成部分,占地面积3万余亩,主要树种阔叶树,树龄在4年以上,在防沙治沙、生态建设和气候调节等方面发挥着不可替代的作用,中原农险的碳汇保险为林场上了一把安全锁。碳汇是指通过植树造林、植被恢复等措施,吸收大气中的二氧化碳,从而减少温室气体在大气中浓度的过

程、活动或机制。不同树种、树龄、树林功能、生长环境等产生的固碳效果不同,比如5年生的阔叶树每亩碳汇产量为2吨,但同样5年生的松树每亩碳汇产量则为1吨左右。

林业碳汇保险是根据树种、树龄、胸径等数据,计算出蓄积量和生物量,再根据含碳率换算出碳汇产量,最后通过国家碳交易平台数据得出碳汇价值。此外,该保险对林业因自然灾害、火灾或林业有害生物直接造成保险林木损失、掩埋、主干折断、倒伏或死亡的林木损失进行赔偿,创新开发了适用于我省国有林场的林业碳汇保险。在保障林木碳汇价值的同时也对林木自身价值进行保险保障。

近年来,为践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,充分发挥林木保险在深化新一轮林长制改革、增加林业碳汇方面的作用,中原农险通过创新林木保险和碳汇价值保险等险种,如今,在民权县落地全省首单林业碳汇保险试点,为探索绿色保险开启了新模式,为豫东黄河故道生态防护林体系增加了一道“中原保护屏障”。

金融帮帮团 帮您来维权

为维护广大金融消费者合法权益,《商丘日报》《商丘晚报》将征集金融维权案例,解决市民在金融消费中遇到的难题,揭露行业不良现象。为了您的权益,请拨打电话联系。

维权热线: 0370-2617730
1569077089

交通银行线上抵押贷
交通银行助力中小微企业,全款住房抵押,最高可借1000万元,利率低至三厘二,免评估费,免抵押费,一次授信,十年有效。
咨询电话: 15136005299 13803707556 17838872999 15703709933